

Архив Косарго
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
„РОСНЕФТЬ“

113816, Москва, М-35, Софийская наб., 26/1
телетайп 111512 Болн, факс (095) 2302945
телекс 911560 Bolid

от 04.06.93 № АП-109
На № _____

*вн. 1, д. 503, 7
л. 2-4*
Министерство финансов
Российской Федерации

Министерство топлива и
энергетики Российской
Федерации

7121(14)

О ликвидации задолженности
производственным объединениям
за поставляемую нефть.

В нефтедобывающих объединениях России сложилась крайне
тяжелая обстановка в связи с несвоевременными расчетами с ними
нефтеперерабатывающих заводов за поставляемую нефть.

Задолженность потребителей нефти катастрофически растет,
парализует всю производственно-хозяйственную деятельность предпри-
ятий. Так, по состоянию на 1 января 1993 г. общий долг
нефтеперерабатывающих заводов составлял 395,7 млрд.рублей, в том
числе российских - 361,1 млрд.рублей, а на 20 мая с.г. он достиг
соответственно 771,9 и 703,2 млрд рублей, или увеличился почти в
два раза.

Особенно большую задолженность имеют Омскнефтеоргсинтез -
86,5 млрд.рублей, Ангарскнефтеоргсинтез - 65,0 , Куйбышев-
нефтеоргсинтез - 63,1 , Технохим (Кириши) - 56,3 , Пермнефте-
оргсинтез - 55,1 млрд.рублей. На неоднократные обращения
нефтедобывающих объединений они практически перестали реагировать,
в связи с чем производственные объединения все чаще стали
обращаться в Минтопэнерго России с просьбой о перераспределении
поставок нефти, предназначенной для государственных нужд России,
за ее пределы.

Наибольшие суммы потребители должны компаниям "ЛУКОЙЛ" - 148,1 млрд.рублей, "Сургутнефтегаз" - 100,7 , "ЮКОС" - 91,1 млрд.рублей и объединениям "Ноябрьскнефтегаз" - 82,0 млрд.рублей, "Нижневартовскнефтегаз" - 49,5 млрд.рублей.

В последнее время стала значительно увеличиваться задолженность объединениям за поставленную нефть ФКК "Росконтракт". По состоянию на 1 мая 1993 г. она составляла 61,1 млрд.рублей, а к концу месяца выросла до 93,4 млрд.рублей. Хотя одним из основных условий при создании этой организации предусматривалась предварительная оплата за поставляемую нефть.

С начала этого года в отрасли наметилась тенденция некоторого замедления темпов снижения добычи нефти. Впервые за много последних лет начало стабилизироваться количество бездействующих скважин. Однако сложившаяся практика расчетов с нефтедобывающими предприятиями за поставляемую нефть, которая привела их к катастрофическому финансовому положению, создает новые предпосылки для обвального снижения уровней добычи нефти, особенно на промыслах Западной Сибири. В целом по отрасли среднесуточное падение добычи нефти в первом квартале 1993 года составляло 7 тыс.тонн в месяц, а в мае оно достигло почти 12 тыс.тонн.

В объединениях в настоящее время не хватает средств не только на какое-либо развитие нефтедобывающего производства, но и на текущие расходы для его поддержания в работоспособном состоянии. Предприятия лишены возможности решать многие вопросы материально-технического обеспечения. Во многих объединениях стала обидным явлением нехватка денежных средств на выплату заработной платы, что вызывает особенно большое недовольство в трудовых коллективах и может привести к серьезным социальным последствиям.

Учитывая сложившееся положение дел в нефтедобывающих объединениях с расчетами за поставляемую нефть, убедительно просим решить эти вопросы в Правительстве Российской Федерации.

Президент



А. Е. Путин